

# Верность величественным идеалам коммунизма

Республиканская премия А. Кучасу присуждена за иллюстрации к книгам Жемайте «Сноха» и «Пятрас Курмялас», выпущенным издательством «Vaga».

Поэту Эугениусу Магузвичюсу Республиканская премия присуждена за сборник стихов «Зеленые острова лет». Эту, как и каждую новую книгу этого автора, читатели Советской Литвы встретили с большой радостью. Романтическая поэтизация природы и жизни, творчески использованные фольклорные мотивы, звучность стиха уже давно снискали признание поэзии Э. Магузвичюса и разных кругах читателей. Поэт, воспевая дружбу советских народов, обогатил литовскую поэзию индустриальным пейзажем.

В сборнике «Зеленые острова лет» доминируют стихотворения глубокого идейного содержания, широкого поэтического звучания, посвященные патриотическим свершениям советского народа, воспеваящие дружбу народов, непоколебимую веру в коммунистическое будущее. Эту книгу высоко оценили читатели и литературная критика. Это поистине большой вклад в современную поэзию Советской Литвы.

Как видим, все без исключения произведения, которым присуждены Республиканские премии, отличаются высокой идейной и художественной зрелостью, гражданственностью, народностью характера. Примечательно, что в нынешнем, юбилейном году Великого Октября мы можем еще раз убедиться, что писатели, художники, артисты, другие работники искусств Советской Литвы верны принципам социалистического реализма, верны величественным идеалам коммунизма.

(ЭЛТА).

О лауреатах Республиканских премий рассказывает председатель Комитета по Республиканским премиям в области литературы и искусства, министр культуры Литовской ССР Ионас БЕЛИНИС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КП Литвы и Совет Министров Литовской ССР, рассмотрев представления Комитета по Республиканским премиям в области литературы и искусства, присудили Республиканские премии работникам искусства, снискавшим широкое признание и любовь трудящихся.

В прошлом году в Биржай был открыт памятник глашатаю революции, первому литовскому пролетарскому поэту Юлюсу Янонису. Нетрадиционная композиция памятника — высокий пьедестал, сам силуэт фигуры — динамичный, овеянный романтикой революции, взлетом молодости, снискал этому произведению признание общественности и критики. В этой работе народного художника Литовской ССР кандидата искусства, профессора Константина Богданаса наиболее яркое пластическое воплощение нашли главные черты творчества скульптора — народность и гражданственность.

Республиканская премия К. Богданасу присуждена за этот и другие скульптурные памятники: Кристианасу Донелайтису, который установлен в эскьерере старого здания Вильнюсского университета, дважды Герою Советского Со-

юза Якову Смушкевичу в Рокишкисе, замученному гитлеровцами партизану Великой Отечественной войны, бывшему секретарю Швенчёнского подпольного укома ЛКСМ Литвы Вилмсу Кудабе в Швенчёнсе.

Народный артист Литовской ССР профессор Стасис Вайнюнас удостоен Республиканской премии за Четвертый концерт для фортепьяно и камерного оркестра.

Стасис Вайнюнас — одна из наиболее ярких творческих индивидуальностей в современной музыкальной жизни Советской Литвы. Своими произведениями он вписал значительную страницу в историю литовской советской инструментальной музыки. Произведения С. Вайнюнаса отмечены высоким профессионализмом, народностью характера, мелодичностью, они пронизаны светлым оптимистическим настроением. Концерт, удостоенный Республиканской премии, — одно из самых зрелых и значительных произведений композитора. Четвертый концерт для фортепьяно с камерным оркестром с большим успехом исполнялся не только в нашей стране, но и за рубежом.

Многогранно творчество народной артистки Литовской ССР Беатриче Гринцявичюте. С неизменным успехом она исполняет литовские народные песни и произведения современных советских композиторов и классику. Особенно полюбились ее песни для детей. Очень тепло музыкальная общественность и критика встретили подготовленные и испол-

ненные ею за последние годы концертные программы — «Военные песни», «Вильнюсские народные песни», «Разные народные песни» за которые ей присуждена Республиканская премия.

Наряду с активной концертной деятельностью Б. Гринцявичюте много времени отлаивает общественной работе. Она часто принимает участие в музыкальных вечерах, во встречах с любителями музыки, является активисткой Республиканского общества слепых. Песни в исполнении солистки мы часто слышим по радио, записанными на пластинки они звучат во всей республике, далеко за ее пределами. Певица подготовила и исполнила более тысячи вокальных произведений.

Имя народного художника Литовской ССР профессора Антанаса Кучаса в первую очередь связывается с книжной графикой. Это один из самых продуктивных иллюстраторов книг в нашей республике. Не менее успешно он работает и в области эстампа, используя самую разную технику этого жанра. Творчеству художника присущи лаконичность и экспрессивность. Он умело использует народный орнамент и художественный шрифты.

С 1946 года А. Кучас принимает участие в республиканских, всесоюзных и зарубежных художественных выставках. За иллюстрации к книге Жемайте «Сноха» художнику была присуждена серебряная медаль Международной Лейпцигской книжной ярмарки.

23 ИЮЛ 1977

СОВЕТСКАЯ ЛИТВА

СВЕНЧОНС